

# 二七区:设置临时采买点,年货送到家门口



本报讯 新春临近,年味渐浓。这几日采购年货已是各家各户的大事,可对于部分尚未达到解封条件的社区居民而言,购物却不是那么方便。

为满足疫情管控区域群众的年货需求,二七区“有妙招”。1月24日起,二七区商务局联合商超、农贸市场开展春节年货送上门活动,将各类年货送到了管控区群众家门口,让大家过一个有滋有味的春节。

“这真是解了我们的燃眉之急啊,离春节仅剩一周时间,没法出门买东西,心里很着急。现在社区在院里设置年货临时采买点,特别方便,而且价格便宜、品种齐全。”一名买到年货的群众高兴地说。

在建中街街道幸福社区3519家属院记者看到,社区专门开辟了“政府储备肉蛋菜大润发投放专区”,白菜、土豆、西红柿等新鲜蔬菜以及牛奶、干果等各色年货琳琅满目。社区提前做好现场消杀并配备现场秩序维护人员,组织群众有序、错峰购买。

据了解,幸福社区3519家属院目前属于疫情管控区,共有498户居民,根据要求,大家足不出户。春节临近,居民们对年货采购需求增大,区商务局和办事处联合将商超里的年货物品送进小区,方便居民购置年货。此外,对于小区内的居家隔离户和独居老人、行动不便的特殊群体,社区还提供年货送上门服务,让他们足不出户就能收到年货。

为了让居民买到称心的年货,价格亲民是“硬条件”。大润发大学路店总经理闫贵斌说,接到政府投放储备菜,他们第一时间就摆上架,菜品价格要比市场价低不少,比如芹菜每斤1.98元、大白菜每斤0.98元,都低于市场价一元多,肉品也要便宜很多。另外,超市还借助辖区居民微信群,给居民实时发送品类和菜价,居民线上、线下均可下单,超市志愿服务队还为不方便出门采买的居民送货上门。

同一时间,二七区在大学路街道管控管理区域也设置了年货临时采买点。“我们联合辖区大型

商场,在前期送货上门的基础上,给群众配齐配全年货物品,送进小区方便群众采购。为保证物资供应,从省、市到区都为物资运输车辆办理了通行证,为供应人员开具工作证明,全方位保障好居民的菜篮子和年货,让群众过一个幸福祥和的春节。”二七区商务局副局长姜伟斌说。

除了商超,农贸市场和附近居民的采购也一直“无缝衔接”。在永安农贸市场,管理员李晓娜带着居民们的下单物资,整装待发。“目前,我们社区还有4户居民处于居家隔离状态,我们通过农贸市场、志愿者将他们所需物品送到家门口,让他们居家也能买到充足的年货,同时通过多种方式做好心理疏导等工作,让他们安心居家。”东福民社区党委书记沈丽梅介绍。

据悉,二七区根据辖区疫情管控情况,目前共在两个社区设立了年货临时采买点,持续到过年,货品供应充足,价格平稳,用实际行动为群众送去实惠和方便。记者 景静 文/图

## 喜报

### 2021年12月份 二七区全省环境空气质量排名第一

本报讯 近日,省生态环境厅公布了2021年12月份全省环境空气质量排名情况,二七区在全省省辖市辖区中排名第一,为2021年环境攻坚圆满收官。

数据显示,2021年1月~12月,二七区年综合指数4.67,同比下降8.3%;PM2.5、PM10、NO2均在市定目标任务内,分别同比下降14.0%、7.6%和10.3%,秋冬季重污染天气5天,比2020年同期减少7天。

据了解,2021年,二七区始终把生态环境保护和污染防治攻坚作为区委、区政府“一把手”工程高位推进。二七区攻坚办按照区委、区政府工作部署,整合区环境攻坚办、控尘办人员力量,按区域划分和行业主责成立16个专责组,强化人财物投入,在

全区择优抽调近百名骨干力量充实工作一线,另招聘119名监管人员对全区各污染源实施现场监管,形成了“责任清晰、任务明确、履责到位、权责对等、严管重罚”的责任落实闭环体系。

二七区攻坚办坚持标本兼治,通过定期巡查、交办督办、通报问责等一系列制度,突出重点抓管控、加强督导、严格执法,形成推动合力,重点针对“散乱污”企业、机动车污染、秸秆露天焚烧等开展联合执法检查,对违法违规行为“零容忍”。

二七区攻坚办负责人表示,2022年,将以更强的担当、更大的力度、更实的举措持续深入开展蓝天保卫战,为建设美丽二七作出新的更大贡献。

记者 景静 通讯员 谭红升

### 二七区入选河南省双拥模范城(区)

本报讯 近日,河南省双拥工作领导小组办公室发布公告,拟命名表彰河南省双拥模范城(县)、双拥模范单位、双拥模范和先进个人。其中,二七区入选河南省双拥模范城(区),大学路街道长城社区居民委员会入选河南省爱国拥军模范单位。

据悉,二七区现有退役军人38412人,其中重点优抚对象1930人。近年来,二七区委、区政府始终把双拥工作作为事关全局的战略性任务来抓,强领导、建机

制、办实事。在全省率先出台《二七区困难退役军人及其他优抚对象救助工作实施办法》《二七区关于加强退役军人工作 提升军人尊崇地位的实施意见》。同时不断拓宽双拥工作领域、丰富双拥工作内容、创新双拥工作方法,出台《二七区关于进一步加强新时代双拥工作的实施意见》,进一步加强和巩固军政军民关系,双拥工作水平实现了全面提升。

记者 景静

### 侯寨乡退役军人服务站获省级荣誉

本报讯 近日,河南省退役军人事务厅公示了2021年度“枫桥杯”示范型退役军人服务站示范评选拟命名单位,二七区侯寨乡退役军人服务站入选。

近年来,侯寨乡按照省、市、区退役军人工作要求,探索实践“一中心两体系多元化”工作模式,按照12233功能格局,建设退役军人服务

站,以“五全五新”为抓手,打造退役军人“永远的家”。同时,致力于把退役军人服务站建设成思想政治引领地、服务管理中枢地、崇军爱军芳草地、基层治理新高地。通过精心服务、精准帮扶、精确沟通、精彩活动,全方位做好退役军人服务管理工作,全力打造新时代最具温情退役军人服务站。记者 景静

## 新闻1+1

### 对春节期间扰乱市场价格者予以重罚

春节临近,为营造良好的价格环境,保障节日市场价格水平基本稳定,结合疫情防控实际情况,1月24日,二七区市场监管局就规范节日期间市场价格行为,下发了《二七区市场监督管理局春节期间市场价格行为提醒告诫函》,对节日期间随意涨价、扰乱市场价格秩序者将予以重罚。

该告诫函要求各行业经营者严格遵守《中华人民共和国价格法》《关于商品和服务实行明码标价的规定》等相关法律法规,依法经营、诚信经营,坚决杜绝恶意炒作、扰乱市场经济秩序等违法行为。

即日起,二七区市场监管局将对价格执行情况进行全面检查,检查中一旦发现有违反价格规定、随意乱涨价者,将依据相关法律规定没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,最高可处500万元的



罚款,并及时曝光典型案例,维护市场价格秩序。严重扰乱市场价格秩序构成犯罪的,将移交公安部门依法追究刑事责任。

二七区市场监管局相关负责人表示,在加强检查的同时,欢迎社会各界和广大人民群众积极对

各行业经营者的价格行为进行监督,发现价格违法行为,请及时拨打12315热线电话进行举报投诉。对群众的举报投诉,一经查实,将予以重罚,绝不手软。

记者 景静  
通讯员 赵正银 文/图